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Οδηγίες	προς	τους	εξεταζομένους:

• Απαντήστε	σε	όλα	τα	ζητήματα.	Η	διάρκεια	της	εξέτασης	είναι	2		 	ώ	 	ρες	και	30	λεπτά	 	.	

• Τα	ζητήματα	και	οι	ερωτήσεις	των	ζητημάτων	δεν	είναι	βαθμολογικώς	ισοδύναμα	μεταξύ	τους.

• Να	απαντάτε 	αποκλειστικά	και	μόνον	σε	ό,τι	ζητείται, 	δικαιολογώντας	επαρκώς	τις	απαντήσεις	σας. 	Αδικαιολόγητες

απαντήσεις	δεν	λαμβάνονται	υπ'όψιν	και	δημιουργούν	αρνητική	εικόνα	κατά	τη	βαθμολόγηση.

• Η	τελική	βαθμολογία	είναι	συνάρτηση	της	συνολικής	εικόνας	του	γραπτού.	 	

ΖΗΤΗΜΑ	1	 	ο					(30	μονα� δες)	 		

Στο 	Σχ.1 	φαι�νεται 	το 	δια� γραμμα	τα� σεων 	–

ανηγμε�νων 	 παραμορφω� σεων 	 ο� λκιμου

υλικου� 	 ο� πως 	 προε�κυψε 	 απο� 	 πει�ραμα

αξονικη� ς	θλι�ψεως	στο	ΕΑΥ/ΕΜΠ.

α.	 Προσομοιω� στε 	 το 	 υλικο� 	 ως 	 γραμμικω� ς

ελαστικο� 	 - 	 γραμμικω� ς 	 κρατυνο� μενο,

υπολογι�στε 	 τις 	 αναγκαι�ες 	 προς 	 του� το

μηχανικε�ς 	 σταθερε�ς 	 του 	 και 	 σχεδια� στε 	 το

πλη� ρες	δια� γραμμα	σ-ε	του	υλικου� .

β.	Κυλινδρικο� 	δοκι�μιο 	(d=10	mm,	L=50	mm)	απο� 	το	υλικο� 	αυτο� ,	υποβλη� θηκε	σε

εφελκυσμο� 	ε�ως	ο� του	επιμηκυ� νθηκε	κατα� 	2	mm.

					β1.	Υποδει�ξτε	τη	διαδικασι�α,	η	οποι�α	θα	επαναφε�ρει	το	δοκι�μιο	στην	αρχικη� 	του

κατα� σταση	(η� τοι	ο� ντας	αφο� ρτιστο	να	μην	ε�χει	τα� σεις	και	παραμορφω� σεις)	και

σχεδια� στε	την	στο	χω� ρο	σ-ε.

	 	 β2. 	 Υπολογι�στε 	 τη 	 συνολικω� ς 	 απολεσθει�σα 	 ενε�ργεια 	 κατα� 	 την 	 ως 	 α� νω

διαδικασι�α.

	 	 	β3. 	Υπολογι�στε 	 το 	μη� κος 	 του 	δοκιμι�ου 	στο 	τε�λος 	κα� θε 	φα� σης 	 της 	ως 	α� νω

διαδικασι�ας	
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ΖΗΤΗΜΑ		 	2	 	ο					(		3	 	5	μονα� δες)	 	

Απολυ� τως 	 α� καμπτη 	 οριζο� ντια 	 δοκο� ς

στηρι�ζεται 	με 	 τρι�α 	υποστυλω� ματα 	Υ1, 	Υ2,

Υ3	(κυκλικη� ς	διατομη� ς,	ακτι�νων	40	mm,	20

mm	και	50	mm,	αντιστοι�χως)	εκ	των	οποι�ων

το 	 Υ2 	 βραχυ� τερο 	 κατα� 	 0.5 	mm 	του

ονομαστικου� 	 μη� κους. 	 Η 	 δοκο� ς 	 φορτι�ζεται

ο� πως	στο	Σχ.2.	Τα	υποστηλω� ματα	ει�ναι	απο�

γραμμικω� ς	ελαστικο� 	–	απολυ� τως	πλαστικο�

υλικο� , 	με	τα� ση	διαρροη� ς	40 	ΜPa 	και	με�τρο

ελαστικο� τητας	Ε=20	GPa.

α.	Προσδιορι�στε	την	τιμη� 	του	φορτι�ου	q0	η	οποι�α	προκαλει� 	αστοχι�α	και	τη	θε�ση

της	δοκου� 	για	την	ως	α� νω	τιμη� 	του	q0.

β.	Μπορει�	η	τιμη� 	του	φορτι�ου	q0	να	αυξηθει� 	περαιτε�ρω	και	αν	ναι	πο� σο	και	ποια

ει�ναι	το� τε	η	θε�ση	της	δοκου� .

ΖΗΤΗΜΑ	3	 	ο					(		3	 	5	μονα� δες)	 	

Αμφι�πακτη 	 ρα� βδος 	 ΑΒ, 	 απο�

γραμμικω� ς 	 ελαστικο� 	 υλικο� 	 (Ε=80

GPa),	ε�χει	σταθερο� 	εμβαδο� 	διατομη� ς

Α=2	cm2	και	μη� κος	L=0.75	m	(Σχ.	3).

Για	αρχικη� 	θερμοκρασι�α	20	οC	ει�ναι	ελευ� θερη	τα� σεων.	Η	ρα� βδος	θερμαι�νεται	ε�τσι

ω� στε	η	θερμοκρασι�α	να	μεταβα� λλεται	γραμμικα� 	απο� 	20	οC	στην	διατομη� 	Α	με�χρι

60	οC	στη	διατομη� 	Β.	Ο	συντελεστη� ς	θερμικη� ς	διαστολη� ς	του	υλικου� 	της	ρα� βδου

ει�ναι 	 α=12x10-6	 oC-1. 	Προσδιορι�στε 	 τη 	 δυ� ναμη 	 που 	 ασκει�ται 	 στα 	 ανε�νδοτα

τοιχω� ματα.
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